

我市召开第七次疫情防控新闻发布会

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 4月5日,菏泽市人民政府新闻办公室组织召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,市卫健委、市医保中心、市立医院相关人员参加发布会,就我市疫情最新情况回应社会关注。

发布会通报,4月5日0时-14时,我市新增1例新冠肺炎无症状感染者,系外地返菏人员,在鄄城县集中隔离点核酸检测时发现,确定为新冠肺炎无症状感染者4。截至4月5日17时,对无症状感染者4已排查密接74人,次密接160人,并划定封控区、管控区等风险区域。截至4月5日17时,单县已开展2轮区域核酸检测,第2轮检测已采样68.44万人,已出结果25.18万人,结果均为阴性。鄄城县已完成1轮区域核酸检测,已出结果59.73万人,结果均为阴性。定陶区连续六天无新增病例。

针对群众关注的医保保障等情况,市医保中心相关人员表示,为确保全市防疫工作得到坚强保障和有力支撑,医保部门指导市基层公立医疗机构临时新增“新型冠状病毒抗原检测”项目,群众单纯进行新型冠状病毒抗原检测的,公立医疗机构不得收取门诊诊查费、挂号费,患者购买检测试剂进行抗原自测的,不收取新型冠状病毒抗原检

费用;将新型冠状病毒抗原检测试剂及相应检测项目临时纳入我市基本医疗保险支付目录,将《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》新增药品和医疗服务项目临时纳入医保基金支付范围,并及时做好医保信息系统维护更新;实施疫情防控药品和医用耗材绿色通道挂网政策,对应急所需、企业不能及时足量供应的,医疗机构可网下应急采购;倡议非必要不往现场办理医保相关业务,对于急办事项,建议尽量采取“掌办、网办”等线上“不见面”渠道办理。确需现场办理的,请严格遵守服务大厅关于疫情防控的有关要求。对于非急办事项,建议延期办理,对于急办事项,建议尽量采取“掌办、网办”等线上“不见面”渠道办理(建议采用微信、支付宝的“菏泽医保”小程序或登陆菏泽市医疗保障局官方网站办理)。截至目前,向市直定点医疗机构和各县区医保部门拨付医保资金6.8亿元,累计拨付新冠疫苗费9.37亿元,新冠疫苗接种费0.99亿元,并下调了核酸检测价格,将定点医院发热门诊参保患者及新住院参保患者的核酸检测项目,纳入医保基金支付范围。

针对群众关注的诊疗安全问题,市立医院相关人员表示,医



菏泽市第七次疫情防控新闻发布会现场

院多措并举强化了疫情防控,目前所有重点科室全员上班,临床科室主任、护士长已全部进入病区工作,全力保障院内工作医疗秩序;强化急诊救治流程、防护措施等重点环节管理,安排值班值守急诊人员90余人,确保急诊患者和特殊患者救治到位。同时,强化干部职工核酸检测,已

累计开展8轮核酸检测,结果均为阴性;每日院区两轮消毒,环境采样检测等,充分做好管控工作;封控期间,有效转运了密接、次密接到集中隔离点,风险得到有效管控。4月5日,菏泽市立医院通过感染风险综合评判,正常诊疗工作得以有序运转。他同时提醒市民,市立医

院微信公众号“互联网医院”已提供线上诊疗服务,市民注册后可接受线上诊疗、处方流转和药品配送等服务。确需到院就诊的患者,请规范佩戴口罩,备好“行程码”“健康码”,配合好管控人员的流行病学调查及核验等内容,体温测量正常后,方能接受诊疗服务。

我市疫情防控物资储备充足 可日产医用外科口罩及防护口罩265.1万只

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 牡丹晚报全媒体记者从全市疫情防控工作新闻发布会上获悉,我市疫情防控工作正有序开展,目前防疫物资生产、储备情况整体平稳,库存充足,可以有效保障当前疫情防控需求。

针对群众关注的疫情防控物资保障等情况,市工信部门相关负责人表示,目前全市医疗防控物资方面产能充足、储备充沛。截至4月3日,我市34家防疫物资生产企业生产品类共涉及核酸检测物资、医疗防护服、医用外科口罩、75%酒精消毒液等12类,产能及库存量均能够满足供应需求。

其中,需求量较大的防疫物资:医用外科及医用防护口罩日产能599万只,日产量265.1万只,库存1777.72万只;核酸采样管日产能1496万个,日产量628.8万个,库存278.5万个;采样拭子日产能2620万条,日产量2042万条,库存2425万条;75%酒精消毒液日产能14吨,日产量4.2吨,库存6.3吨。上述34家企业生产运行平稳,原材料充足、成品有库存,产能尚未完全释放,能够满足当前防疫工作需求。

针对涉及民生的生活用品,市市场监管部门也强化了对市场的监管,广泛宣传价格政策,强化提醒告诫。对防疫用品及粮油肉蛋菜奶等群众生活必需品价格,从严格遵守价格法律、明码标价规定及自觉维护市场秩序等方面,对经营者下发《关于稳定市场价格秩

新冠抗原检测试剂盒菏泽开售 8元每份,自检方便,15分钟可出结果



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟 欣) 4月4日,菏泽首批新冠抗原检测试剂盒(胶体金法)(以下简称“试剂盒”)运抵菏泽,并在市山东联众医药药店上架开售,每份8元。市民使用试剂盒在家就能检测,15分钟即可出结果。

当日17时许,牡丹晚报全媒体记者来到山东联众医药连锁第一药店(菏泽汽车总站店)看到,药房店员正在上架刚刚到货的试剂盒。“咱们菏泽首批到货数量不多,正在通过网上预约陆续采购,这批试剂盒的品牌是北京万泰生物。如果市民线下购买试剂盒,需要登记电话、体温等信息。”店长马凤梅告诉记者,目前只有部分药房有现货,市民可以在网上预约。

“为了试剂盒能够落地菏泽,咱们联众医药前前后后投

入大量人力、物力忙了一个月,前期价格太贵,市民不容易接受,后通过集采,价格才降下来了,但因为试剂盒全是边生产边销售,所以首次进货数量十分有限,只在联众医药较大的药店有售,不过我们正在和上游供应商积极协商,后期试剂盒正在有序赶工。”山东联众医药连锁相关负责人马伟华告诉记者。

牡丹晚报全媒体记者了解到,“抗原检测”的应用人群主要有三类,分别是到基层医疗卫生机构就诊,伴有呼吸道、发热等症状且出现症状5天以内的人员;隔离观察人员,包括居家隔离观察、密接和次密接、入境隔离观察、封控区和管控区内的人员;有抗原自我检测需求的社区居民。此外,前两类人员,如果核酸检测是阴性的,可以居家

连续5天抗原检测(自测),隔离观察人员在解除隔离的时候要做一次核酸检测。

目前我国新冠检测主要有三种方式,分别为核酸检测、抗原检测、抗体检测,三种方法的检测机制、检测成本以及检测灵敏度各有不同。其中,核酸检测是基于分子生物学水平,可在病毒感染早期通过核酸扩增于基因水平识别出病毒感染状态,检测灵敏度高、特异性好,是目前较为准确的检测手段。抗体检测主要通过检测血液中与病毒结合的抗体来确定人是否感染病毒。相对而言抗体检测准确性较低,有较大概率出现假阳性和假阴性,仅适用于大量感染地区粗略统计感染人数和比例。

抗原检测是经口咽、鼻咽拭子的取样,通过N蛋白或S蛋白的特异性抗体与样本中新冠病毒携带的N蛋白或S蛋白产生免疫反应,通过胶体金、荧光等标记物进行免疫分析,从而对病毒进行判断。多用于疾病早期筛查,操作简便、快速出结果、成本低,但会因样本中病毒含量低下,产生假阴性。

马伟华提醒市民,核酸检测仍是目前较为准确的检测办法,抗原检测并不能代替核酸检测,但有利于快捷地对疑似人群进行早期分流和快速管理。